

# 龙口镇狠抓项目落地冲刺四季度、决胜“十四五” 为镇域经济发展蓄势赋能

冲刺四季度 决胜“十四五”  
——抓项目·蓄动能

11月26日,记者从鹤山市龙口镇了解到,由广东聚慧科技有限责任公司投资5亿元的功能性聚合物微球项目已完成竣工验收及设备调试,将于12月上旬正式投产。

近期,龙口镇产业项目建设喜报频传:三大精细化工领域优质项目签约落户龙口镇凤沙工业区,总投资额达5.5亿元,预计达产后年产值突破8亿元;江门市千瑞五金有限公司、南塑新材料投资的两大项目签约落户兴龙工业区,预计新增产值超10亿元;由广东吉美帮新材料有限公司投资5亿元的增资扩产项目已完成基建,计划在2026年全面投产。

在这“十四五”收官与“十五五”谋篇布局的关键节点,龙口镇把推动签约项目落地建成作为当前工作的重中之重,全力冲刺四季度、决胜“十四五”,为全镇经济高质量发展持续积蓄动能、为区域经济稳增长注入“强心针”。

文/图 江门日报记者/张舜同  
通讯员/温志宏

## 发挥平台集聚效应 推动项目快速落地

据了解,11月选址落户龙口镇凤沙工业区的3个项目总投资额5.5亿元,预计达产后年产值突破8亿元。其中,由广东聚圣科技有限公司投资4亿元的固



广东吉美帮新材料有限公司投资5亿元的增资扩产项目已完成基建,计划在2026年全面投产。

态电解质生产项目,预计项目建成达产后年产值约6.5亿元,年创税超2600万元;由广东科凝科技有限公司投资1亿元的纳米硅溶胶、纳米防火液生产项目,预计项目建成达产后年产值约1亿元,年创税约250万元;广东红锦建材有限公司投资5000万元的高性能减水剂生产项目,预计项目建成达产后年产值约6000万元,年创税约150万元。值得一提的是,目前,龙口镇已成功推动埃玛森新材料、聚慧科技、青上化工、俊新新材料、盛全化工仓储等化工项目顺利落户江门市(鹤山)精细化工产业园,使该产业园初步形成精细化工产业集聚效应。

上述项目的顺利推进,进一步凸显龙口镇的精细化工产业集聚效应,为鹤山打造精细化工新高地注入强劲动能。江门市(鹤山)精细化工产业园是鹤山市危化品生产、储存、经营专区,重点发展精细化学品、先进材料、生物医药和健康产业,是鹤山市打造千亿大平台的重要组成板块,也是江门市重点发展化工园区。

龙口镇如何发挥江门市(鹤山)精细化工产业园的集聚效应、吸引优质项目落户该镇?答案就在于“精准招商”。

龙口镇经济发展办公室主任詹慧妍表示,近年来,龙口镇围绕“精细化工”定位,主动“走出去”开展招商引资,构建招商线索动态储备机制,深入剖析精细化工产业发展脉络,结合自身资源禀赋与产业基础,开展产业链招商。近年来,该镇锁定埃玛森新材料、聚慧科技、青上化工等具有核心竞争力的优质化工企业,以商引商,引入相关上下游配套企业,提升园区产业竞争力。

在优化政务服务方面,龙口镇成立项目推进专班,提供“一站式”服务,及时解决项目上马推进问题,让企业“少跑腿、快办事”。同时,科学制定江门市(鹤山)精细化工产业园的发展规划,合理划分功能区域,明确产业定位与发展方向,为园区有序发展奠定基础。

值得一提的是,龙口镇持续加强工

业园区基础设施建设,改善道路交通、水电供应等条件,精准对接企业需求开展智慧园区等智能化、数字化项目建设,探索形成“园区把脉—博士问诊—专家会诊”三级安全监管模式,在江门率先实现园区从管理功能向“管理+服务”的双向转变,带动园区承载力与招商吸引力双提升。

## 打造良好营商环境 助推企业发展

在广东吉美帮新材料有限公司涂料项目(以下简称“吉美帮项目”)施工现场,该项目已完成基建,正在加快推进厂房内部的装修工作与设备安装工作,预计明年全面投产。

据了解,吉美帮项目总投资5亿元,规划用地面积3.77公顷(56.52亩),分两期建设。其中,一期占地面积2.36公顷(35.42亩),整体规划建设研发中心大楼、甲类/丙类标准化生产车间、智能化仓库、应用培训基地、储罐区以及配套公用工程房等。项目将深度融合自动化和数字化技术,预计实现生产效率提升30%、能耗降低20%的行业突破,具备年产万吨的环保涂料的核心产能,为市场供应提供坚实保障。全面达产后,产能预计可达3.2万吨,并为未来提升至5万吨以上预留空间。

吉美帮项目得以顺利推进,离不开龙口镇以“项目为王”的服务理念和高效举措,积极打造良好营商环境的功劳。詹慧妍表示,为全力推动镇域经济发展,龙口镇还为企业精准匹配涵盖税收优惠、资金补贴等方面惠企政策,同时,该镇主动当好“项目服务员”,从招商签约开始,按既定目标时间建立倒逼机制,搭好服务桥梁,确保项目方、设计方、施工方和相关职能部门多方联动,以日为单位精准推动项目实现“拿地即动工,完工即投产”。

“十四五”期间,龙口镇把规上企业培育作为激活镇域经济动能的核心抓手,通过“建库储备、靶向招商、转型赋

能、精准服务”四维发力,积极培育企业发展沃土,平均每年新增超10家规上企业。同时,龙口镇还不断加强对科技型企业的培育,积极走访企业加强宣传惠企政策,协助企业申请科技研发、技术改造方面的资金奖励与补贴,“十四五”期间,该镇共新增省级专精特新中小企业7家。

吉美帮新材料有限公司生产部总经理刘智远介绍,自2024年该公司获批设立广东省博士工作站以来,进站博士带领公司研发团队推动现有产品性能迭代升级,针对核心产品技术瓶颈展开攻坚,成功取得关键性突破。近年来,在博士工作站的技术赋能下,该公司科研创新势能全面释放,把专利技术转化为成果,新增授权发明专利6项。其中,该公司与华南理工大学联合攻克的“一种含有阻根剂基团的丙烯酸酯防水乳液”技术成功斩获国家发明专利证书。该技术不仅大幅度提升防水涂层的抗渗性能,更实现了对植物根系的高效隔热,精准破解屋面外露防水涂料易开裂、寿命短的行业痛点,显著拓宽了产品在复杂工况下的应用边界。

在江门市(鹤山)精细化工园内,总投资5亿元、占地约3.8公顷(57亩)的聚慧科技项目将于12月上旬投产。广东聚慧科技有限责任公司专注于新型高分子材料研究与开发,团队研发运营骨干由清华大学博士、硕士组成。该公司以技术研发为导向,致力于打破特种聚合微球等新型材料的进口垄断。项目计划建设年产7000吨功能性聚合物微球生产线,目前已完成竣工验收及设备调试,正处于投产的冲刺阶段。项目达产后,预计年产值约5.6亿元,年纳税约2800万元。

据了解,接下来,龙口镇将聚焦产业链高端环节,引进更多创新能力强、附加值高的企业,推动江门市(鹤山)精细化工产业园向高端化、精细化方向发展,打造具有国际影响力的精细化工产业基地。

## 退役老兵重上岗 址山镇四级联动精准帮扶破解就业难题

江门日报讯(文/图 记者 张泽彬)近日,在广东省退役军人服务中心与鹤山市址山镇退役军人服务站的联动帮扶下,长期就业困难的退役军人麦先生(化名)顺利走上新工作岗位。从闭门不出、情绪低落,到主动求职、稳步入职,这场跨越数年的精准帮扶,生动展现了鹤山市退役军人服务保障体系用心用情、多措并举的工作成效。

2009年退役后,麦先生前往深圳打拼,2020年重返家乡鹤山市址山镇昆阳村。然而返乡后的他却心情大变,情绪低落、闭门不出,这一状态持续了3个多月。年过八旬的奶奶忧心忡忡,向昆阳村委会求助,村委会随即联动址山镇退役军人服务站介入。

第一次家访时,他精神不振,对我们的询问要么只言片语,要么沉默以对。”服务站工作人员李丹回忆,麦先生因身体原因和心结,长期回避社会,加上父母年迈,家庭缺乏稳定收入,生活陷入困境。服务站将其列为重点帮扶对象,一方面协调民政部门于2023年9月为其办理低保,减轻家庭负担;另一方面持续筛选适配岗位,但因麦先生心理障碍根深蒂固,多次推荐均未成功。为打破沟通壁垒,工作人员改变家访方式,用朋友般的口语化交流关心其日常生活,麦

先生逐渐放下部分戒备。今年8月21日,省退役军人服务中心开展基层工作调研,服务站详细汇报了麦先生的特殊情况。令人欣慰的是,省中心当天便委托省级心理专家对麦先生进行一对一专业疏导。8月26日,心理专家通过视频通话“隔空”与麦先生深入沟通半小时,工作人员后续持续开导,终于帮他解开思想包袱,主动提出“我想工作了”。

心结解开后,服务站根据麦先生的实际情况,精准匹配并推荐了鹤山市利联纸品有限公司的岗位。为让他安心求职,工作人员全程陪同面试,协助完成入职体检等后续环节,提供“一站式”“陪跑式”服务。10月底,麦先生成功入职,如今已工作一个多月,适应良好、认真负责,与同事相处融洽。公司工会每周安排人员与其谈心,持续关注其成长,他的精神面貌也焕然一新。

此次帮扶是“省-市-县-镇”四级退役军人服务保障机构联动协作的成功实践,通过“心理疏导+就业帮扶”的多元化模式,破解了复杂就业难题。据悉,鹤山市退役军人事务局通过建立就业创业台账、上线“鹤山市退役军人就业”小程序等方式,整合岗位资源,实现人岗精准匹配,多渠道助力退役军人高质量充分就业。



鹤山市址山镇退役军人服务站工作人员对麦先生进行家访。

鹤山市址山镇退役军人服务站供图

## 鹤城镇384亩农田开放“认种” 政企争当“田间合伙人”

江门日报讯(文/图 记者/谌磊通讯员/凌伟新)为落实好国家粮食安全战略,探索乡村产业创新发展新模式,11月24日,在鹤城镇南中村委合水口村,一场别开生面的秋收启动仪式暨“认种一块田”活动在稻浪翻滚的田间地头热闹举行。

据了解,此次活动以“我在鹤城有块田”为主题,集中展现鹤城镇优质农田资源推动政企携手赋能“百千万工程”,为乡村振兴注入新动力。

活动现场,鹤城镇相关负责人详细介绍了“认种一块田”活动规则,并结合鹤城镇域产业发展布局,从“试验田”的规划范围、认领条件、农田亩数,逐一进行细致说明,让企业代表清晰了解参与路径与具体要求。

此次“认种一块田”活动得到了现场企业代表的热烈响应。本次活动共推出12块优质农田,共计25.6



11月24日,鹤城镇一场别开生面的秋收启动仪式暨“认种一块田”活动在稻浪翻滚的田间地头热闹举行。

2026年《江门日报》征订开始啦……

# 在这里读懂江门!

订报热线: (0750) 3511111

